
SIMPOZIONUL ȘI EXPOZIȚIA TEMATICĂ DEDICATE ZILEI MARINEI  

LA GALAȚI ÎN 11.08.2023 

 

La Cercul militar Galați s-a desfãşurat în data de 11 august 2023 între orele 10.30 - 13.00 un 

Simpozion și o Expoziție cu tematică marinărească dedicate Zilei Marinei Române, organizat de 

Filiala  Județeanã Galați a ANCMRR  „Al. I. Cuza”, în colaborare cu Flotila Fluvială și Filiala Galați 

a Ligii Navale Române. 

Organizarea pentru a treia oară a unei astfel de activități a fost dificilă din cauza multor altor 

activități în care erau angrenate instituțiile, societățile, asociațiile, membrii acestora, inclusiv 

concediile / vacanțele, însă activitatea nu se putea desfășura decât înaintea Zilei Marinei. S-au făcut  

multe eforturi timp de o lunã de zile, cu promisiuni de colaborare şi renunțãri sau neconfirmãri, dar 

şi cu surprize plãcute de la alții și, în sfârșit, am reuşit sã desfãşurãm activitățile propuse în condiții 

bune și apreciate de participanți. Simpozionul a adunat în aceeași sală reprezentanți din conducerea 

a peste 10 instituții, societăți și asociații care au legătură cu domeniul naval, fiind prin aceasta un 

eveniment unic în ultimii 30 de ani, cu atât mai mult că este urmarea unei inițiative private, nu a 

armatei sau Marinei Militare, a primăriei sau prefecturii, ci a președintelui Filialei Județene Galați a 

ANCMRR „Al. I. Cuza”, comandor (r) Constantin Asofronie.  

Din partea Forțelor Navale Române a fost prezentă o delegație condusă de lt.cdor. Ciprian Enache 

din Comandamentul Flotilei Fluviale, cu expunerea pe care trebuia să o prezinte comandantul Flotilei 

Fluviale, contraamiral de flotilă Marcel Neculai, (convocat de minister cu 2 ore înainte la o reuniune 

în legătură cu războiul ruso - ucrainean din zonă). Referințele principale s-au făcut la cei 125 ani de 

la organizarea prin lege a Marinei Militare a României și istoria sărbătoririi Zilei Marinei de 121 de 

ani încoace.   

Din partea constructorilor navali au fost prezenți 2 reprezentanți ai Șantierului Naval DAMEN 

Galați, în frunte cu managerul de producție ing. Marian Maxim și un grup de membri ai Asociației 

Constructorilor de Nave din România (ANCONAV) condus de dr.ing. Jean Sever Popovici, fost 

director general al Institutului de Proiectări Navale (ICEPRONAV) și apoi al Bureau Veritas Galați 

(societate de asigurări, registru naval, inspecții și supravegheri tehnice). 

Din partea Facultății de Arhitectură Navală, decanul acesteia, plecat din țară, a delegat de această 

dată, pe d-na dr.ing.  Alina Modiga, șef de lucrări în Departamentul F.A.N. 

Din partea celei mai mari companii de nave, CNFR NAVROM, care exploateaza  420 de nave 

fluviale sub pavilion românesc a fost, în premieră prezent și a avut o interesantă expunere dir.gen. 

ing. Eduard Cătălin Tigănuș și cdor.(r) Aurelian Popoiu din Serviciul Tehnic, coordonator al 

dispozitivului de nave pentru Ziua Marinei la Galați în 15 august 2023. 

 Biblioteca Județeană Galaţi V.A. Urechia, prin  dir.adj. Geta Eftimie a evocat verbal și video 

personalitatea lt.col. de marină Mihail Drăghicescu, cu o evoluție de excepție în structurile militare 

de marină şi o impresionantă donaţie de cărţi la bibliotecă. 

Despre situația actuală a construcțiilor navale comparativ cu ultimii 50 de ani a vorbit și alt invitat 

de marcă, fostul deputat Victor Paul Dobre, ministru secretar de stat și fost director al Centralei de 

Construcții Navale. 

O temă interesantă a fost și cea referitoare la aniversarea a 95 de ani de la înfiinţarea Ligii Navale 

Române, cu o prezentare video a reprezentantului LNR și completări din partea cdor. (r) C. Asofronie. 

Din partea Administraţiei Publice locale a făcut aprecieri deosebite pentru inițiativă, amploare și 

participarea la simpozion vicepreședintele Consiliului Județean Mitică Sandu. 

Simpozionul a inclus și moment cultural - religios dedicat sărbătorii de Sf. Maria - 15 august și 

Ziua Marinei - cu recitarea poeziei „Rugăciune Maicii Domnului” de către Antoneta Crudu - 

președinte la Asociația de Reconstituiri Istorice Danubiana Galați, iar col.(rtr) Aurelian Niculescu a 

prezentat, împreună cu fiul său Andrei, ținutele de ofițer de marină și soldat marinar din epoca 1860- 

1900, precum și evenimentele importante la care au participat în ultimele luni. 

De un deosebit interes s-a bucurat Expoziția cu navomodele a colegului col.(rtr) Vicã Tãnase şi 

celelalte exponate ale cdor.(r) C. Asofronie,  în sala de festivitãți și în foaierul Cercului militar. 

 Între participanți, consemnăm că au onorat manifestarea cdor.(rtr) Vasile Voinea, fost comandant 

de unitate de marină, 94 de ani, cdor.(rtr) Vasile Tureac, fost adjunct al comandantului unei unități 

de marină grăniceri și după pensie comandant pe nave ale Navrom SA Galați, col.(rtr) Iordan 



Chirvase, 96 ani, veteran, fost ucenic și concentrat de la 16-19 ani în timpul celui de-Al Doilea Război 

Mondial la Arsenalul Marinei, perioadă în care a executat lucrări la sediul din Galați sau in raioanele 

de acțiune de pe Dunăre ale navelor militare românești. 

Au mai fost prezenți reprezentanți de la alte instituții militare și MAI sau civile și de la asociațiile 

ANVR, ANCERM, ANCMRR- MAI, ANCMRR- SRI, As. Frontiera Gălățeană. 

Președintele Filialei a mulțumit la final celor peste 40 invitați și alți participanți, precum și 

colegilor care au sprijinit amenajarea sălii și expoziției, între care Chirica Zaharie, Nazâru Radu, 

Tomoiagã Gheorghe, Avram Nicolae, Crăciun Marcel. 

Activitatea a constituit un bun prilej de promovare a imaginii armatei și Asociației ANCMRR 

„Al. I. Cuza”, inclusiv în cadrul Programului aniversar sub deviza „ANCMRR – 100” iar invitații au 

lăudat inițiativa și continuarea ei, cu reunirea anuală a reprezentanților principalelor bresle din 

domeniul naval, au adresat tuturor urări de „La mulți ani” și „Vânt bun din pupa” cu ocazia 

apropiatei Zile a Marinei la 15 august 2023.   

Dezamăgire din nou pentru absența reprezentanților prefecturii și primăriei, care așteaptă marți 

15 august să primească onoruri militare  în fața mulțimii gălățenilor, dar pentru care nu fac nimic 

pentru Ziua Marinei sau Ziua Armatei, activitățile oferite gălățenilor fiind suportate de participanți!  

Încheiem cu o notă optimistă totuși, amintind că în data de 6 august membri ai Filialei ANCMRR 

au participat la Ziua Recunoștinței față de eroii marinei și Ziua Porților Deschise organizate la Galați 

de Flotila Fluvială „Mihail Kogălniceanu”, iar în data de 9 august, președintele Filialei, cdor.(r) 

Constantin Asofronie a fost invitat la Comandamentul Flotilei Fluviale la Brăila, unde Șeful Statului 

Major al Forțelor Navale, viceamiral Mihai Panait, i-a conferit „Emblema de onoare a Forțelor 

Navale”, cu ocazia Zilei Marinei 2023, ca și altor merituoși marinari activi.    

A consemnat, Gl.bg.(rtr) Constantin Antohe, 

Președinte de onoare al Filialei Județene Galați 

 

                

  
 



       
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 


